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Ταυτότητα έρευνας

• Η έρευνα διεξήχθη µεταξύ 13 και 19 Ιανουαρίου 2011, σε
ξενοδοχεία όλων των κατηγοριών (1* έως 5*) στην
Ελλάδα.

• Συµπληρώθηκαν 269 ερωτηµατολόγια, εκ των οποίων τα
203 πλήρως. Η κατανοµή τους είναι η ακόλουθη
– 38% ξενοδοχεία πόλεων και 62% resorts;
– 27% ξενοδοχεία 5*, 31% 4*, 22% 3*, 17% 2* και 3% 1*.
Η υποβολή απαντήσεων είναι ανώνυµη.

• Τα αποτελέσµατα της έρευνας δηµοσιεύονται στον τύπο
και στην ιστοσελίδα www.gbrconsulting.gr/barometer.



Κύρια Συµπεράσµατα

• Ο ξενοδοχειακός κλάδος στο σύνολό του είναι µάλλον απαισιόδοξος για το
2011, αναµένοντας σχετικά µικρή υποχώρηση Πληροτήτων και σηµαντική
πτώση στη Μέση Τιµή ∆ωµατίου.

• Οι εκτιµήσεις για την αγορά στο σύνολό της είναι γενικά δυσµενέστερες από
αυτές για το ξενοδοχείο του καθενός.

• Τα ξενοδοχεία Resort είναι λιγότερο απαισιόδοξα από αυτά των Πόλεων,
αναµένοντας τα µεν Resort σταθεροποίηση Πληροτήτων ενώ τα Πόλεων
µείωση. Η Μέση Τιµή ∆ωµατίου αναµένεται να πέσει και στους 2 τύπους
ξενοδοχείων.

• Οι ξενοδόχοι της Κρήτης είναι οι µόνοι που εκτιµούν ότι θα βελτιωθούν τόσο
η Πληρότητά όσο και η Μέση Τιµή ∆ωµατίου για τα ξενοδοχεία τους και για
την αγορά γενικά.

• Τέλος, περίπου 3 στους 4 ξενοδόχους σκοπεύουν να χρησιµοποιήσουν τη
µείωση του ΦΠΑ συνολικά ή µερικά για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας
ενώ περίπου 1 στους 10 δεν έχει ακόµα αποφασίσει.
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• Όλα τα γραφήµατα αφορούν στις εκτιµήσεις αυτών που απάντησαν για
την πορεία της Πληρότητας (ΠΛΡ) και Μέσης Τιµής ∆ωµατίου (ΜΤ∆) για:
– το Ξενοδοχείο του καθενός, στο πάνω µισό της κάθε σελίδας
– την Αγορά γενικώς, στο κάτω µισό της κάθε σελίδας

Πώς διαβάζονται τα γραφήµατα

37% εκτιµά ότι θα
υπάρξει σταθερότητα -

µεταξύ -2% και +2%

18% εκτιµά ότι θα
υπάρξει αύξηση -
µεταξύ 2% και 5%

7% εκτιµά ότι θα
υπάρξει αύξηση -

άνω του 5%

19% εκτιµά ότι θα
υπάρξει µείωση –

άνω του 5%

Το βέλος δείχνει,
συνοπτικά, την γενική
εκτίµηση / αίσθηση1

19% εκτιµά ότι θα
υπάρξει µείωση -
µεταξύ 2% και 5%

1 Για τον υπολογισµό της θέσης του βέλους έχει εξαχθεί ο Σταθµισµένος Μέσος Όρος των προβλέψεων για αύξηση ή µείωση,
όπου οι προβλέψεις για µεταβολή άνω του 5% έχουν διπλάσια στάθµιση από αυτές µεταξύ 2% και 5%.
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Όλα τα ξενοδοχεία

Ο κλάδος, στο σύνολό
του, είναι απαισιό-
δοξος για το 2011,
ιδιαίτερα σε ότι αφορά
στις τιµές.

Επίσης η απαισιοδοξία
είναι µεγαλύτερη για
την αγορά γενικά απ’
ότι για το δικό τους
ξενοδοχείο.
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Ξενοδοχεία Πόλεων

Πολύ µικρό ποσοστό
από τα ξενοδοχεία
πόλεων αναµένει
αύξηση Πληρότητας ή
Μέσης Τιµής ∆ωµατίου,
ιδιαίτερα άνω του 5%,
και η γενικότερη
εκτίµηση είναι ότι θα
υπάρξει στασιµότητα ή
πτώση.

Η απόκλιση µεταξύ των
εκτιµήσεων για το δικό
τους ξενοδοχείο και για
την αγορά γενικά είναι
σχετικά περιορισµένη,
µε εξαίρεση την
αναµενόµενη πτώση
πληρότητας.
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Ξενοδοχεία Resort

Στα ξενοδοχεία resort η
εκτίµηση για το 2011 και
για το ξενοδοχείο του
καθενός, είναι πιο
ισορροπηµένη σε ότι
αφορά στην πληρότητα,
ενώ παραµένει
απαισιόδοξη στο θέµα
των τιµών.

Πάλι παρατηρείται ότι οι
συµµετέχοντες έχουν
δυσµενέστερη εκτίµηση
για την αγορά γενικά,
απ’ ότι για το δικό τους
ξενοδοχείο.
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Ξενοδοχεία 5*

Αναφορικά µε το
ξενοδοχείο του καθενός,
οι εκτιµήσεις για τα
ξενοδοχεία 5* είναι
γενικά θετικές, ιδιαίτερα
σε ότι αφορά στην
πληρότητα.

Οι εκτιµήσεις διαφέρουν
για την αγορά γενικά,
όπου η αισιοδοξία για
αύξηση πληροτήτων
είναι µικρότερη, ενώ
αναµένεται πτώση τιµών
έναντι σταθερότητας /
µικρής αύξησης για το
ξενοδοχείο του καθενός.
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Ξενοδοχεία 4*

Τα ξενοδοχεία 4* είναι
λιγότερο αισιόδοξα απ’
ότι τα ξενοδοχεία 5*,
αναµένοντας -στις δικές
τους µονάδες-
σταθερότητα στην
πληρότητα και µείωση
των τιµών.

Οι εκτιµήσεις για την
αγορά γενικά είναι
δυσµενέστερες αφού
αναµένεται πτώση στις
πληρότητες και
σηµαντική πτώση στις
τιµές.
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Ξενοδοχεία 3*

Τα 3* ξενοδοχεία είναι
ιδιαίτερα απαισιόδοξα
τόσο για τα ίδια όσο και
για την αγορά γενικά.

Είναι αξιοσηµείωτο ότι
κανείς δεν αναµένει
αύξηση άνω του 5% στις
τιµές, ενώ 25-30%
αναµένει πτώση
µεγαλύτερη του 5% τόσο
στις πληρότητες όσο και
στις τιµές και για το
ξενοδοχείο τους και για
την αγορά γενικά.
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Ξενοδοχεία 2*

Οριακά καλύτερη εικόνα,
σε σχέση µε τα
ξενοδοχεία 3*,
παρουσιάζουν τα
ξενοδοχεία 2* στις
εκτιµήσεις τους για
αναµενόµενες
πληρότητες.

Από την άλλη πλευρά,
τα ξενοδοχεία αυτά είναι
έντονα απαισιόδοξα για
τις τιµές µε ένα
εντυπωσιακό να 39%
αναµένει πτώση άνω του
5% στις τιµές τους,
έναντι 32% για την
αγορά γενικά. Από την
άλλη πλευρά υπάρχει
ένα 10% που αναµένει
αύξηση τιµών > 5%
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Ξενοδοχεία Αθηνών

Η πολυπόθητη
ανάκαµψη του
τουρισµού της Αθήνας
δεν είναι ορατή από τους
ξενοδόχους της για το
2011 που, τουναντίον,
αναµένουν περαιτέρω
επιδείνωση όλων των
δεικτών.

Είναι ενδεικτικό ότι – σε
µια αγορά που έχει συρ-
ρικνωθεί κατά τουλά-
χιστον 20% τα τελευταία
2 χρόνια – κανείς δεν
αναµένει αύξηση άνω
του 5% σε πληρότητες ή
τιµές, µε εξαίρεση ένα
πολύ µικρό ποσοστό για
την πληρότητα του
ξενοδοχείου τους
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Ξενοδοχεία
Θεσσαλονίκης

Μετά από ένα πολύ
δύσκολο 2010, οι
ξενοδόχοι της
Θεσσαλονίκης εκτιµούν
ότι θα ανακάµψουν οι
ίδιοι – αλλά όχι η αγορά
γενικά – σε ότι αφορά
στις πληρότητες αλλά η
πτώση τιµών θα
συνεχιστεί.

Η εικόνα είναι γενικά
δυσµενέστερη για την
αγορά γενικά σε σχέση
µε το ξενοδοχείο του
καθενός.
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Ξενοδοχεία
Άλλων Πόλεων

Η πλειοψηφία των
ξενοδόχων αναµένουν
σταθερότητα ή µικρή
πτώση στην πληρότητα
αλλά περαιτέρω
σηµαντική υποχώρηση
των τιµών.

Είναι επίσης ενδιαφέρον
ότι 20-25% αναµένει
πτώση πληροτήτων και
τιµών στο ξενοδοχείο
τους και γενικά,
µεγαλύτερη του 5%.
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Ξενοδοχεία Κρήτης

Μοναδική εξαίρεση
στο γενικότερο κλίµα
απαισιοδοξίας είναι οι
ξενοδόχοι της Κρήτης
που –µετά από 2
άσχηµες χρονιές-
αναµένουν σηµαντική
βελτίωση σε όλα τα
µέτωπα και ιδιαίτερα
αναφορικά µε την
πληρότητα.

Αξιοσηµείωτη επίσης
και η συµβατότητα /
ταύτιση εκτιµήσεων
για το ξενοδοχείο του
καθενός και ην αγορά
ευρύτερα.



Μείωση συντελεστή ΦΠΑ

O ΦΠΑ για τα ξενοδοχεία µειώθηκε σε 6,5%. Σκοπεύετε ^

Συνεπώς, η µείωση του ΦΠΑ σε µεγάλο βαθµό (77%) θα
χρησιµοποιηθεί συνολικά (28%) ή εν µέρει (49%) για την αύξηση της
ανταγωνιστικότητας. Ενδιαφέρον πάντως είναι και το ότι 1 στους 10 δεν
έχει ακόµα αποφασίσει πώς θα αξιοποιήσει τη µείωση του ΦΠΑ.

∆εν έχω αποφασίσει ακόµα10%

Συνδυασµό των παραπάνω49%

^ να κρατήσετε όλο το όφελος για την επιχείρησή σας,
προκειµένου να βελτιώσετε την κερδοφορίας σας

13%

^ να περάσετε όλο το όφελος στους πελάτες σας
προκειµένου να βελτιώσετε την ανταγωνιστικότητά σας

28%
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